
Welzijn en Sport 

Aan Minister VWS Deadline: 19-01-2024 

nota 
(ter beslissing) de geplande toewijzing van het WK mannenvoetbal in 

2034 aan Saoedi-Arabië 

1. Aanleiding 

De Kamervragen gesteld door de leden Westerveld en Mohandis (beiden Groen- 

Links-PvdA) over de geplande toewijzing van het WK mannenvoetbal in 2034 aan 

Saoedi-Arabië. 

2. Geadviseerd besluit 

Het advies is akkoord te gaan met de bijgevoegde Kamerbrief en de nota ter 

beslissing. 

De antwoorden zijn interdepartementaal afgestemd en worden beantwoord mede 

namens de minister van Buitenlandse Zaken. 

3. Kernpunten 

« De vragen richten zich op de geplande toewijzing van het WK voetbal 

(mannen) in 2023 aan Saoedi-Arabië. 

«Inde beantwoording wordt ingegaan op de kritische dialoog over mensen- 

rechten die Nederland onderhoudt met Saoedi-Arabië. 
« _U geeft verder aan kennis te hebben genomen van de kandidatuur van 

Saoedi-Arabië voor het WK voetbal in 2034 en licht toe hoe het proces zal 

verlopen, inclusief de eisen voor het bidbook. 

4. Toelichting 

Op 31 oktober werd bekend dat de Australische voetbalbond heeft besloten af te 

zien van een bod voor het WK voetbal (mannen) in 2034. Hierdoor blijft Saudi- 

Arabië als enige kandidaat over. Hoewel er slechts één kandidaat is, moeten er 
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nog steeds verschillende stappen in het proces worden doorlopen. De definitieve 

toewijzing zal moeten plaatsvinden door het FIFA-congres. Deze nieuwe procedure 

is toegepast in 2018 bij de selectie van de Verenigde Staten, Mexico en Canada als kenmerk 

gastheren voor het WK van 2026. 3717756-1056188-S 

Om een WK te mogen organiseren, moet een land aan een groot aantal voorwaar- 

den voldoen, onder andere op het gebied van infrastructuur, duurzaamheid en ook 

mensenrechten. Saoedi-Arabié moet een openbaar bidbook indienen en er zal een 

technische evaluatie van het bid plaatsvinden. Het kabinet acht het van belang dat 

het bidbook ingaat op de inzet van Saoedi-Arabié ten aanzien van de gestelde 

mensenrechtenvoorwaarden en dat deze inzet technisch wordt beoordeeld. Neder- 

land zal dit belang in gesprekken met Saoedi-Arabié benadrukken. 

a. Draagvlak politiek 

De mogelijke toewijzing van het WK aan Saudi-Arabié is door enkele politici aan 

de orde gesteld op sociale media. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De mogelijke toewijzing van het WK aan Saudi-Arabié heeft in de media veelvuldig 

aandacht gehad. 

c. Financiéle en personele gevolgen 

N.v.t. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De vragen zijn afgestemd met het ministerie van Buitenlandse Zaken. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

g. Toezeggingen 

N.v.t. 

h. Fraudetoets 

N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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